
COMUNE DI CURSI
    c.a.p. 73020                       PROVINCIA DI LECCE

COPIA VERBALE DI DELIBERA DEL CONSIGLIO COMUNALE 

N. 46 del Reg. OGGETTO: Commissioni consiliari. Surroga componente.

Data 28/11/2022

L'anno 2022 il giorno 28 del  mese di  NOVEMBRE alle ore  19:20 in Cursi (LE) e nella sala consiliare della 
Sede Municipale - Piazza Pio XII, in seduta straordinaria, pubblica, in diretta streaming, alla 1ª convocazione, in 
seduta Straordinaria, notificata a ciascun Consigliere con avvisi scritti, si è riunito il Consiglio Comunale nelle 
persone dei Sigg. Consiglieri, presenti all'appello nominale:.

REGOLARITA' TECNICA

Parere: Favorevole

Data 18/11/2022

Il responsabile del servizio

F.to Dott. Benvenuto
BISCONTI

Presente Assente

1 MELCORE Antonio Sì

2 MACRI’ Antonio Sì

3 LANZILOTTO Daniele Rocco Sì

4 SERGI Mariangela Sì

5 EPIFANI Giovanni Sì

6 TOMA Andrea Sì

7 MELE Massimo Sì

8 CHILLA Luigi Sì

9 DE GIORGI Giovanni Sì

10 ROMANO Maurizio Sì

11 DONNO Gianluca Sì

         

Presenti n. 10 Assenti n. 1

                                                                             

Poiché il numero dei presenti è sufficiente a rendere legale l'adunanza, assume la presidenza il Sig. LANZILOTTO
 Daniele Rocco nella sua qualità di PRESIDENTE DEL CONSIGLIO che, con la partecipazione al presente atto 
del IL SEGRETARIO GENERALE del Comune  Dott.ssa Claudia CASARANO
Dichiara aperta la seduta in forma pubblica invitando il Consiglio Comunale a discutere sull'oggetto sopraindicato

Assessori Esterni                                      Presente                                             Assente

BARONE Daniele X

IACOVAZZI Maria Crescenza X

FRISULLO Ilaria X

CHILLA Emanuela X
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Il  Presidente  Daniele  Lanzilotto  introduce  l'argomento  spiegando  che,  nella  precedente  seduta  di  Consiglio 
Comunale del 28 ottobre si è provveduto a modificare il vigente Regolamento per il funzionamento del Consiglio 
Comunale  abrogando la  disposizione che vincolava i  consiglieri  alla partecipazione ad una sola Commissione  
Consiliare e che in data odierna deve procedersi alla surroga della consigliera Francesca Aloisio.

Si procede alla distribuzione delle schede per la votazione segreta del componente della Commissione Attività  
Culturali – Affari Generali – Servizi Sociali.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto il prescritto parere favorevole, reso dal responsabile del servizio interessato, a termini dell’articolo 
49 del Decreto Legislativo 18/08/2000, n. 267 riportato sul frontespizio della presente deliberazione;

Vista la propria deliberazione n.10 del 15/07/2020, con cui è stata costituita la commissione consiliare 
denominata “Attività Culturali – Affari Generali – Servizi Sociali” e sono stati nominati quale componenti 
i consiglieri: ALOISIO Francesca, EPIFANI Giovanni, DONNO Gianluca;

Dato atto che la consigliera ALOISIO è stata eletta al suo interno quale Presidente della commissione 
stessa;

Vista la nota in data 27/06/2022, Prot. n. 3297 con cui la consigliera ALOISIO Francesca ha rassegnato le 
proprie  dimissioni  dalla  carica  di  consigliere  comunale,  e  vista  la  deliberazione  del  C.C.  n.  25  del 
14/07/2022 con cui si è provveduto a prendere atto di tale circostanza;

Dato atto che le dimissioni della carica di consigliere comunale riguardano anche il ruolo di componente 
della commissione consiliare, per cui occorre provvedere alla surroga del consigliere in seno alla predetta 
commissione;

Visto il vigente art.9 co.4 del regolamento sul funzionamento del Consiglio comunale che recita: "4. In 
caso di dimissioni, decadenza od altro motivo che renda necessaria la sostituzione di un consigliere, il  
gruppo consiliare  di  appartenenza può designare  un altro rappresentante,  ed il  Consiglio  comunale  
provvede alla sostituzione.  Nel caso di  impedimento temporaneo ciascun membro ha facoltà di  farsi  
sostituire nelle singole sedute da un altro consigliere del suo gruppo, previa comunicazione al Presidente  
della commissione."

Richiamata la deliberazione del Consiglio Comunale n. 40 del 28/10/2022 con la quale si è provveduto a 
modificare il Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale, approvato con delibera di CC. 
n.  4 del 13.4.2012, e integrato con atto di C.C. n.  9 del 15/07/2020 e con delibera di C.C. n.  8 del 
16/03/2021, abrogando il comma 3-bis dell’art. 9 e modificando, conseguentemente, la numerazione del 
comma 3-ter in comma 3-bis;

Tenuto conto che, a seguito di tale modifica, è stato abrogato il comma 3-bis dell’art. 9 che prevedeva, ad 
eccezione  delle  commissioni  previste  per  legge,  per  quanto  riguarda  quelle  istituite  dal  Consiglio,  il 
vincolo  per  ciascun  consigliere  a  partecipare  a  una  sola  commissione  consiliare,  potendo  altresì 
partecipare alle sedute di altre commissioni senza diritto di voto;

Verificato, quindi, che in seguito alla modifica regolamentare, è possibile per i consiglieri partecipare a 
più di una commissione consiliare, nel rispetto dei criteri di proporzionalità previsti dal su richiamato art. 
9;

Dato atto che il  Consiglio provvede alla surroga con la medesima formalità della nomina, ossia con 
votazione segreta;
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Acquisito il parere favorevole reso dal Responsabile del Servizio interessato a termini dell’art. 49 del D. 
L.vo 18.08.2000, n. 267, come riportato sul frontespizio della presente deliberazione;

Il Presidente nomina scrutatori i consiglieri DE GIORGI Giovanni e MELE Massimo;

Pertanto:

consiglieri Presenti n.10  (dieci)

consiglieri partecipanti alla votazione n. 10 (dieci)

Con la seguente votazione segreta, che riporta il seguente esito:

MELE Massimo voti n. 7 (sette);

schede bianche n. 3 (tre);

Pertanto, visto l'esito della votazione dal quale risulta eletto componente della commissione consiliare 
Attività Culturali  – Affari Generali  – Servizi Sociali  il  consigliere Massimo Mele, in surroga della consigliera  
dimissionaria Francesca Aloisio;

con voti unanimi favorevoli resi per alzata di mano dai consiglieri presenti,

D E L I B E R A

1) Di dare atto che con le dimissioni della consigliera ALOISIO Francesca dalla carica di consigliere 
comunale la stessa è cessata anche dalla carica di componente della commissione consiliare denominata 
“Attività Culturali – Affari Generali – Servizi Sociali”.

2)  Di  surrogare  la  consigliera  ALOISIO  Francesca  nella  commissione  suindicata  con  il  consigliere 
comunale MELE Massimo.

Successivamente,

IL CONSIGLIO COMUNALE

con separata votazione unanime e favorevole, resa per alzata di mano:

DELIBERA

Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del 
Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267.

La seduta consiliare termina alle ore 19.52.
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Di quanto sopra indicato è stato redatto il presente verbale

IL PRESIDENTE
F.to LANZILOTTO  Daniele Rocco

_________________________

IL SEGRETARIO GENERALE
F.to Dott.ssa Claudia CASARANO

_________________________

_____________________________________________________________________________________
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Copia della presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio On-line del Comune di Cursi in data 
odierna per rimanervi per quindici giorni consecutivi.

Cursi, 30/11/2022 IL SEGRETARIO GENERALE
F.to Dott.ssa Claudia CASARANO

________________________________________________________________________________________________________
Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs n. 82/2005 modificato ed integrato dal D.Lgs. n. 235/2010, del  
D.P.R. n.445/2000 e norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa; il documento informatico e’ 
rinvenibile per il periodo di pubblicazione sul sito web del comune di Cursi.
_____________________________________________________________________________________

E’ copia conforme all’originale per uso amministrativo.

Cursi,  _______________ IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
 Dott. Benvenuto BISCONTI
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	Assente

